

新快 315

近日,有购买佛山首开·平湖如院(下称首开如院)的业主称,临近楼盘交付之际,发现楼盘户籍疑似归属村居为岳步村,而不是销售人员此前告知的东平社区。业主担忧归属地变更可能导致子女无法就读楼盘隔壁的华南师范大学附属乐从小学(下称华师附小)。

对此,佛山市顺德区乐从镇相关部门回复新快报记者称,乐从镇计划把新建的楼盘纳入周边的社区进行管理,但目前还在走流程阶段。首开如院小区户籍无论归属地如何,仍属于华师附小的招生范围,不会改变。

■新快报记者 谢佳漫 文/图

# 楼盘疑变归属地 业主心忧失名校

事发佛山首开·平湖如院,相关部门称无论如何仍属华师附小招生范围

## 缘起 | 楼盘拟变更户籍归属社区? 业主担忧无法入读名校

业主王女士(化姓)告诉新快报记者,2022年,华师附小落地佛山新城。该校距离首开如院仅约50米。开盘时也以“与名校为邻”作为宣传卖点,吸引了众多购房者。被优质教育资源吸引的王女士在2023年底购房时,销售人员向其介绍称首开如院交付后将归属于东平社区,并且开发商赞助了华师附小,保证能入读。

王女士告诉记者,业主们近期发现有一份《乐从镇户籍归属地告知书》显示,首开如院归属村居为岳步村,而不是楼盘销售人员此前所说的东平社区。有业主从乐从镇人民政府获得回复称,自2023年9月启动全省统一人口信息系统后,首开如院小区户籍回归属地岳步村。“户籍归属地变更最直接的影响就是楼盘对口学校问题。依据最新文件,我们担忧2025年楼盘交付后,业主子女可能无法就读楼盘隔壁的华师附小。”王女士说。

士说。

记者从公众号“乐从发布”获悉,《乐从镇2024年公办小学一年级户籍生入学工作方案》显示,按儿童户口所在地和村(社区)最新管辖范围,华南师范大学附属乐从小学招生学区范围为东平社区,而东平小学的招生学区范围则包含岳步村。录取完本学区户籍生之后,若华师附小还有剩余学位,则优先录取东平小学需分流户籍生,按儿童入户时间先后顺序进行录取。

王女士告诉记者,当初签订的购房合同以及楼盘方公示的文件均显示,首开如院的门牌地址带有“东平社区”的字眼,销售人员也表示楼盘归属于东平社区,保证能入读隔壁的华师附小。“不少业主都是冲着名校教育资源购房的,如果无法就读华师附小,我们不会选择购买这里。”王女士说。

## 进展 | 相关部门称无论如何

该楼盘仍属华师附小招生范围

1月15日下午,新快记者在涉事楼盘走访发现,已经投入使用的华师附小与首开如院仅一墙之隔。在楼盘营销中心内,有一块关于“双华师附正式落地佛山新城”的宣传板显示,首开股份·平湖如院项目纳入华师附小的招生范围。此外,在营销中心的公告栏上,一份关于门(楼)牌编号申领申请书显示,2024年5月29日,该楼盘现编制的门牌号为:广东省佛山市顺

德区乐从镇东平社区百顺道31号,带有“东平社区”的字眼。

当前楼盘户籍归属于哪个社区,对业主子女就读华师附小是否产生影响?1月17日,楼盘开发商首开股份回复新快报记者称,关于楼盘的户籍归属地和学校问题,公司与政府部门及客户正在保持密切的沟通,暂时未有进一步的消息更新,最终将以政府批复的正式文件为准。

同日,佛山市顺德区乐从镇相关部门回复新快报记者表示,乐从镇计划把新建的楼盘纳入周边的社区进行管理,包括佛山首开如院也是调整范围内,但目前还在走流程阶段。根据相关规定,在过渡期,暂时按照属地入户;佛山首开如院地属岳步村,不存在变更,现阶段入户按属地入户,待流程完成后会相应调整。

对于楼盘对口的学校,相关部门



▲楼盘营销中心内宣传板显示,首开·平湖如院项目纳入华师附小招生范围。

◆涉事楼盘佛山首开·平湖如院。

表示,根据2024年乐从镇公办小学一年级招生方案,首开如院小区户籍属于华南师范大学附属乐从小学的招生范围,首开如院小区户籍无论归属地如何,仍属于华南师范大学附属乐从小学的招生范围,不会改变,市民无需担心入学问题。

乐从镇相关部门表示,已同步跟开发商说明情况,下一步也会让开发商加强和业主的沟通,消除业主疑虑。

广州印发支持现代物流与供应链高质量发展措施

# 鼓励住宅小区设置无人机接驳柜

**新快报讯 记者黄闻禹报道** 1月21日,广州市人民政府办公厅印发《广州市进一步支持现代物流与供应链高质量发展的若干措施》(下称《若干措施》)提出,在满足飞行管控要求及运营安全的前提下,鼓励低空物流经营企业在社区、住宅小区、村庄设置无人机接驳柜提供配送末端服务。

## 建设“一点多能”社区物流网点

据悉,2021年广州印发实施《广州市精准支持现代物流高质量发展若干措施》,有效推动广州物流业高质量发展。为贯彻落实国家有效降低全社会物流成本等工作要求,按照市政府工作部署,修订形成《若干措施》。

《若干措施》注重推动物流与产业联动发展。支持拓展航空货源腹地,专项扶持当年新设且实现安检前置的市外异地货站建设,每年补贴总额300万元,由符合条件的申请人按比例分配资金。鼓励开行铁路快运班列、电商班列、小运转班列、点到点班列、大宗货物直达班列等多样化班列,提升铁路货运

市场竞争力。

《若干措施》支持完善物流及供应链区域中心设施。鼓励依托高速公路服务区建设区域型物流园区。支持公共仓储及城市配送中心建设运营,加强对仓储物流成本监测。推动物流服务设施与社区生活配套一体化规划建设,布局建设“一点多能”社区物流公共配送服务网点,研究整合邮政、快递、电商配送等资源,提升社区配送服务效率。

## 物流与供应链流通便利化智慧化

在支持提升货物跨境流通服务效能方面,《若干措施》支持白云机场口岸、南沙口岸开展“智慧口岸”试点建设,推动“单一窗口”服务功能由口岸通关向口岸物流、贸易服务等全链条拓展,探索与港澳国际贸易“单一窗口”交流合作。

支持现代物流与供应链智能化升级。支持建设交通物流、产业融合的基础性、功能性现代物流与供应链公共服务平台。鼓励市场主体开展供应链管理、仓储物流、智慧港口、智慧监管等智能化提升,对纳入国家、省试点、示范工程的平台或

项目,按照不高于平台建设或项目智能化年度投资额的20%给予资金奖励,全市年度奖励总额不高于1000万元。

## 构建多场景多主体多层次起降点

《若干措施》提出,支持低空物流设施网络建设,统筹建设低空物流设施体系,加快构建多场景、多主体、多层次的无人机起降点网络。支持设施建设运营主体完善无人机识别、通信、定位、导航、监控、气象等配套设施,构建设施互联、信息互通的低空物联网。优化城市低空通信网络,保障低空飞行数据互联互通。

加快低空物流应用实施。支持在东部中心、南沙等区域率先开展低空物流规模化应用。鼓励发展城际无人机货运等无人机物流应用,探索构建低空物流配送通道以及广州与深圳、珠海等大湾区核心城市间的无人机物流体系。对低空经济企业在广州取得行业主管部门审批并常态化运营的低空物流配送新航线(起点或终点至少一个在广州境内)按照广州低空经济政策规定给予相应资金奖励。

## 2024年度强国号 影响力榜单出炉 新快报上榜!

**新快报讯** 1月21日,“学习强国”学习平台发布2024年度强国号影响力榜单。羊城晚报报业集团“羊城晚报强国号”“新快报强国号”双双上榜。

“学习强国”学习平台目前已上线1100余家强国号。其中,上榜“2024年度强国号影响力榜单”的强国号有100家。

“新快报强国号”重点聚焦广东发展创新实践,弘扬优秀文化,传播正能量。一年365天每天持续更新,设有乡村振兴、民生关注、创新广东、风雅岭南、城市关注等频道,在广东省内强国号中阅读量排名靠前。多篇稿件被“学习强国”学习平台首页推荐。

